

多学科联动 挽救休克少年

自治区人民医院成功救治一名极危重患者

近日,记者从自治区人民医院了解到,该院成功救治了一名纵膈脓肿导致感染性休克继发性心跳骤停的极危重患者。这一病例的成功救治体现了自治区人民医院重症医学科对危重症患者的良好救治水平及多学科迅速联动的综合救治能力。 记者 芮怡星

据了解,患者是一名17岁少年,因颌面间隙感染导致纵膈脓肿,造成胸痛、呼吸困难等症状。2023年11月20日凌晨,患者病情加重,到自治区人民医院急诊。当时细菌已经在患者体内形成广泛播散,造成了严重的感染性休克。患者心率快、血压低,病情进展迅速。重症医学科值班医生李茜玮对患者紧急会诊后,将患者收治入院,并迅速完善气管插管、机械通气、深静脉穿刺、升压等一系列有力治疗措施,但患者低血压情况仍不容乐观。

得到消息后,北京大学人民医院第九批“组团式”援藏专家王斌和自治区人民医院重症医学科主任韩国英迅速赶到病房,患者血压为45/25mmhg,心率高达180次/分,监护仪的报警尖锐且持续,情况极不稳定。此时患者突发心跳骤停,ICU医护人员立即为患者展开床旁心肺复苏,很快患者自主心率得以恢复,但血压和循环仍难维持。

王斌迅速判断患者不仅为感染性休克,还合并了应激性心功能不全。此时治疗面临巨大的矛盾——感染性休克需要快速输液,而心功能不全需要限制输液。通过床旁超声和被动抬腿试验等操作,王斌迅速判断患者容量状态——仍有补液空间。补液并调整体位的同时,医护人员给予患者洋地黄强心治疗以及糖皮质激素缓和炎症反应。多管齐下,患者病情逐渐得到控制,血压稳步回升,半小时后患者血压维持在100/60mmhg的良好水平,所有人暂时松了一口气:这条年轻的生命保住了。治病要除根,患者感染的根源是纵膈大量脓肿,这个根源不除,患者就无法痊愈。患者病情稍稳定后,重症医学科迅速召集放射科、心胸外科、感染科、呼吸与危重症医学科、心血管内科等科室进行多学科会诊,共同研讨患者病情及救治方案。

会诊后,口腔科为患者实施了颌下清创引流,心胸外科为患者进行床旁纵膈穿刺引流,并实施胸腔镜下脓肿清除术+粘连松解+纵膈引流术,患者的病变得到了根本性的清除,为后期康复奠定了坚实基础。

但术后患者病情仍旧复杂,肺部感染、呼吸衰竭、肠道蠕动不佳等问题接踵而至。重症医学科全体医护人员积极开展脓液引流、机械通气、抗感染、纠正休克、强心、升压、俯卧位通气、肠外营养等治疗,经过1个多月的精心治疗,患者终于康复出院。出院当日,患者紧紧地握住医护人员的手,对救治团队表达了衷心的感谢。

据介绍,因龋齿及口腔颌面部感染导致纵膈脓肿的病例在我区较为常见,一旦发展为纵膈脓肿,患者的死亡率高达40%-50%,合并感染性休克死亡率甚至超过60%。所以针对这类疾病,预防更加重要。王斌说:“我们在日常生活中应重视口腔卫生,勤漱口、刷牙,一旦口面部出现红、肿、热、疼等感染的迹象,应及时就医治疗。”

据王斌介绍,感染性休克是由感染引起的机体多器官功能障碍,患者常见表现有发热、血压下降、意识障碍、呼吸频率和心跳加快、少尿等症状。感染性休克是一类急危重症,一旦出现,患者应尽快就医并进入重症医学科病房进行救治。虽然该病死亡率高、病情凶险,但一旦获救,患者往往可获得很好的后期生存。



执法人员查看锅炉日常维护保养记录。记者 央金卓玛 摄

拉萨市开展特种设备检查

商报讯(记者 央金卓玛)为确保特种设备安全平稳运行,不发生各类安全生产事故,拉萨市各级市场监管部门紧盯人员密集场所,重点加强锅炉、大型游乐设施和液化气钢瓶的监督管理,日前,拉萨市市场监管局联合城关区市场监管局对市区内的热门游乐园、大型商场的锅炉、电梯开展了特种设备安全督导检查。

正值寒假,不少家长选择带着孩子到游乐园。在金星游乐园,执法人员认真检查了大型游乐设备的设备档案、检验报告、日常维护保养记录等档案资料,重点检查大型游乐设施入口处显著位置是否张贴设备铭牌、特种设备使用标志、从业人员资质等。检

查发现,该游乐园操作人员不足,对于发现的问题,执法人员要求相关负责人立即整改。

在此次督导检查中,执法人员还对拉萨城关万达广场在用锅炉是否办理使用登记证、是否在检验周期内、作业人员是否持证上岗、安全操作规程是否上墙等内容进行了认真核查,针对检查中发现的问题和存在的安全隐患,责令使用单位立即整改,将风险隐患消除在萌芽状态。

据悉,拉萨市市场监管局通过召开约谈、提醒会议、现场检查等方式进一步压实企业主体责任。督促特种设备使用单位开展“日管控、周排查、月

调度”工作,及时发现和消除安全隐患。督促各液化气充装单位钢瓶配送入户并进行安装和泄露检测,全力杜绝泄露燃爆事故的发生。

自1月以来,拉萨市市场监管局共检查特种设备使用单位275家次,特种设备432台(套),发现问题隐患27条,已整改24条,督促钢瓶配送人员入户安检2700余户次,更换减压阀75个、连接软管39条。

拉萨市市场监管局特种设备科科长玉珍表示,各级市场监管部门节前将加大特种设备监管力度,及时发现并消除安全隐患,确保设备不带“病”运行,为群众营造安全和谐的节日氛围。



石护栏上的救生器材柜。记者(黄帆)摄

拉萨市两岛街道安装救生器材柜

商报讯(记者 黄帆)为预防和减少溺水事故的发生,切实保障辖区群众生命安全,近日,拉萨市城关区两岛街道办事处在辖区内安装了36个救生器材柜,全力保障群众生命安全。

1月16日,记者前往两岛街道,发现辖区内河边的石护栏上挂了不少红色的救生器材柜,柜内有救生衣、救生绳、救生圈等装备。“街道以前将救生圈、救生绳和救生衣悬挂在河堤上,但长年累月,器材会出现损坏丢失,导致无法使用。”两岛街道党工委政法委员旦增表示,为了避免紧急时刻救生器

材破损,致使溺水人员得不到及时救助的情况发生,城关区两岛街道今年在辖区内投放了一批救生器材柜和救生器材,为确保危急时刻对溺水者施救提供安全保障。

旦增介绍,救生器材柜配备了钥匙和救生锤,在夏季河水进入汛期时,除了在河堤旁张贴警示牌,社区工作人员也会不定时进行巡逻。如出现人员溺水的情况,社区工作人员可以通过钥匙拿出器材进行救援。若群众发现有人溺水,可以拿出一旁的安全锤,敲碎救生器材柜使用救生器材。

家住两岛街道的市民玉珍告诉记者:“以前经过河边时,偶尔会看到救生器材出现损坏的情况,现在安装了救生器材柜,救生器材不仅得到了有效保护,危急时刻群众使用也方便。”

“救生器材完善、取用方便,才能在危急时刻展开迅速有效的施救,才能减少意外事故的发生。”旦增表示,两岛街道办事处预计在今年继续完善救生器材柜的安装,争取覆盖两岛街道辖区内的所有护栏,做到每间隔20米就有一个救生器材柜,筑牢防溺水安全防线。

开奖啦 彩票信息

福彩3D开奖公告

2024年1月18日 第2024018期

开奖号码

4 3 0

奖项	中奖注数	单注金额	中奖金额
头奖	164注	1040元	170560元
二奖	0注	346元	0元
三奖	192注	173元	33216元

西藏本期销售总额:944090元,中奖总金额:203778元,本期返奖率:21.58% 西藏自治区福利彩票发行中心

福彩双色球开奖公告

2024年1月18日 第2024008期

开奖号码

基本号码 08 20 21 23 27 30 特别号码 13

奖项	全国中奖注数	西藏中奖注数	每注金额
一等奖	5注	0注	9439349元
二等奖	151注	0注	183747元
三等奖	1224注	1注	3000元
四等奖	75696注	156注	200元
五等奖	1472205注	2994注	10元
六等奖	9326717注	20425注	5元

本期投注总额为390103204元。奖池资金累计金额2680260839.00元。

本版彩票数据仅供参考,最终结果以彩票中心开奖数据为准。

体彩排列3开奖公告

2024年1月18日 第24018期

开奖号码

8 5 9

奖项	中奖注数	每注金额(元)
直选	9401	1040
组选3	0	346
组选6	26747	173

本期全国销售总额为4599826元。

体彩排列5开奖公告

2024年1月18日 第24018期

开奖号码

8 5 9 4 2

奖项	中奖注数	每注金额(元)
一等奖	28	100000

本期全国销售总额24972040元。

快乐8开奖公告

2024年1月18日 第2024018期

开奖号码

02-03-09-11-12-15-20-21-29-31-32-40-46-47-55-56-64-65-69-71

公告

承建桑珠孜区公路工程的施工单位:

由河南华盛建设集团有限公司承建的桑珠曲顶、恩贡寺等5座寺庙通寺公路工程,四川昌泰建筑工程有限公司承建的年木乡普奴村至泽隆自然村公路项目,南木林甲措加热农民建筑队承建的东嘎乡至觉姆宗村一标段,四川熙韵建筑工程有限公司承建的东嘎乡至觉姆宗村二标段,西藏宏庆建设有限公司承建的甲措乡强曲沃村一标段,西藏福海建设工程有限公司承建的日喀则市G318线岔口至曲美乡边荣村公路改建工程二标段,四川中天建筑工程有限公司承建的日喀则市G318线岔口至曲美乡边荣村公路改建工程四标段。

请以上施工单位自收到通知日起7日内,主动联系桑珠孜区交通运输局办理拨付尾款相关手续,逾期将不再受理。

联系人:刘鑫

联系电话:17389929777

特此公告

桑珠孜区交通运输局

2024年1月19日